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ΘΕΜΑ: «Εξαιρετικά μεγάλη η καθυστέρηση στην απορρόφηση των πόρων
του Ταμείου Ανάκαμψης»

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως προκύπτει από το πρόσφατο Focus Report του Παρατηρητηρίου του Ταμείου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0 και ΕΣΠΑ 2014-2020 / 2021-2027 (από το
Ινστιτούτο Εναλλακτικών Πολιτικών ΕΝΑ) το αφήγημα της Κυβέρνησης περί υψηλής
απορροφητικότητας και μέγιστης αξιοποίησης των πόρων του Ταμείου καταρρίπτεται
πλέον ξεκάθαρα. Συγκεκριμένα, και λαμβάνοντας υπόψη ότι οι συνολικοί πόροι
ανέρχονται στα 36 δισεκατομμύρια ευρώ, διαπιστώνεται ότι το Ταμείο τείνει να εξελιχθεί
σε εργαλείο αναδιανομής των πόρων, τη στιγμή κατά την οποία πόροι εκταμιεύονται
παραμένοντας αδιάθετοι, αφού δε φτάνουν στις επιχειρήσεις, προκειμένου να γίνουν
επενδυτική δαπάνη και σε χρονικό διάστημα 3 ετών η πραγματική απορρόφηση
ανέρχεται στα 4,5 δις, δηλαδή μόλις στο 12%. Το ύψος δηλαδή των αδιάθετων πόρων,
που δεν έχουν ενεργοποιηθεί μέσω δράσεων,  παραμένει ιδιαίτερα υψηλό,  στα 5,2  δις
ευρώ, αλλά αντιθέτως το σύνολο των πληρωμών (λογιστικών και πραγματικών δαπανών)
ανέρχεται σε 9,5  δισ.  €,  πληρωμές που συνδέονται με μεταφορές ποσών μεταξύ
λογαριασμών φορέων της Γενικής Κυβέρνησης στην Τράπεζα της Ελλάδας, για το σκέλος
των επιχορηγήσεων και πιστώσεις στα συνεργαζόμενα τραπεζικά ιδρύματα,  για το σκέλος
των δανείων. Οι δε λογιστικές δαπάνες ανέρχονται στα 5 δις, απορρόφηση 26%. Αξίζει να
αναφέρουμε επίσης ότι η εκταμίευση των τμηματικών καταβολών (δόσεων) των μη
επιστρεπτέων ενισχύσεων (επιχορηγήσεις) καταγράφει σημαντική καθυστέρηση, ως
συνέπεια ολιγωριών στην υλοποίηση των έργων. Το πρόβλημα της απορρόφησης
διαπιστώνεται ότι είναι πιο οξύ στο σκέλος των δανείων,  σε σχέση με το σκέλος των
επιδοτήσεων, γεγονός που γεννάει εύλογα ερωτήματα για την πολιτική της κυβέρνησης
και τις μεγάλες καθυστερήσεις στην απορρόφηση των πόρων του Ταμείου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιοι είναι οι λόγοι των εξαιρετικά μεγάλων καθυστερήσεων στην απορρόφηση
των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης;
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2. Πρόκειται να διαθέσετε άμεσα τους ήδη εκταμιευμένους πόρους σε επιχειρήσεις,
προκειμένου να επενδυθούν κατάλληλα; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα βάσει του
οποίου πρόκειται να κινηθείτε;

3. Πρόκειται να φροντίσετε να ισοσταθμίσετε στο άμεσο μέλλον τη διάθεση των
πόρων μεταξύ επενδύσεων και πληρωμών (λογιστικών και πραγματικών δαπανών)
και πώς πρόκειται σε περίπτωση θετικής σας απάντησης να το επιτύχετε αυτό;

Ο ερωτών βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




